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ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ СЛИВЕН ВРЪЧИ БЛАГОДАРСТВЕНИ 

ПИСМА НА УЧАСТНИЦИ В СТАТИСТИЧЕСКИ СЪСТЕЗАНИЯ ОТ ОБЛАСТ СЛИВЕН 

На 10 юни 2026 г. в сградата на Областна администрация Сливен Териториално 

статистическо бюро - Югоизток (ТСБ – Югоизток) организира тържествена церемония 

за връчване на грамоти на учениците, взели 

участие в Деветата Европейска олимпиада по 

статистика и Четвъртият конкурс за статистическо 

есе на тема „Възможности за създаване на 

официална статистика чрез използване на данни 

от частни компании“ през учебната 2025/2026 

година. Отличени бяха 29 ученици от 9 отбора с 3 

ментора от Професионална гимназия по 

икономика (ПГИ) „Проф. д-р Димитър Табаков“ - 

гр. Сливен и Средно училище (СУ) „Пейо Крачолов 

Яворов“ - гр. Сливен. 

На тържеството присъстваха г-н Михаил 

Кашеров, областен управител на област Сливен, 

г-жа Дочка Камбурова, директор на ТСБ – 

Югоизток, г-н Антон Георгиев, началник на отдел „Статистически изследвания - 

Сливен“, учители и ученици. 

Събитието беше открито от г-н Михаил Кашеров, областен управител. Той 

приветства младите хора за участието им в Деветата Европейска олимпиада по 

статистика и конкурсът за статистическо есе. Пожела на всички да работят със същия 

ентусиазъм и да се развиват в избраното поприще. 

Директорът на ТСБ – Югоизток Дочка Камбурова отправи приветствие към 

присъстващите и подчерта, че поводът за събирането е да бъдат отличени и заслужено 

поздравени участниците от област Сливен, представили се в националния кръг на 

Деветата европейска олимпиада по статистика и в Четвъртия конкурс за статистическо 

есе на тема „Възможности за създаване на официална статистика чрез използване на 

данни от частни компании“. 

В своето обръщение г-жа Камбурова акцентира върху значението на тези 

инициативи за развитието на функционалната грамотност на учениците, като 

насърчават тяхната любознателност и задълбочават интереса им към статистиката. Тя 
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отбеляза, че чрез подобни състезания 

младите хора имат възможност да 

осъзнаят важната роля на статистиката 

както в различните области на 

обществения живот, така и в 

ежедневието на всеки човек. 

Тя изтъкна още, че конкурсите и 

олимпиадите стимулират учителите да 

прилагат съвременни и иновативни 

подходи в преподаването на 

математическите, обществено-хуманитарните и природните науки. Същевременно те 

създават условия за развиване на умения за работа в екип, сътрудничество и търсене 

на ефективни общи решения. 

Г-жа Камбурова отбеляза, че участието в тези престижни образователни 

формати е красноречиво свидетелство за високото качество на образованието, както 

и за стремежа към знания, усъвършенстване и личностно развитие. В заключение тя 

изрази своята искрена признателност към всички участници за положения труд, 

отделеното време и проявения ентусиазъм. 

Два отбора ученици представиха своите 

презентации, с които взеха участие в Деветата 

Европейска олимпиада по статистика. Те запознаха 

присъстващите с разработените от тях 

статистически анализи и основните изводи от 

проведените изследвания. Представянето им 

демонстрира високо ниво на подготовка, 

аналитично мислене и умения за работа с данни. 

Областният управител на област Сливен г-н Михаил Кашеров връчи грамоти и 

рекламни материали на Националния статистически институт на учениците, взели 

участие в Деветата Европейска олимпиада по статистика и Четвъртият конкурс за 

статистическо есе, както и на техните ментори. Той поздрави участниците за 

постигнатите резултати и проявения интерес към статистиката като наука и практика. 

По време на церемонията беше изразена признателност към преподавателите за 

тяхната всеотдайност и принос в подготовката на младите таланти. 

Директорът на ТСБ - Югоизток, Дочка Камбурова също благодари за подкрепата, 

оказана от областната администрация за популяризирането на олимпиадата. В знак 

на признателност тя му връчи благодарствено писмо. 

Г-жа Камбурова, благодари на всички ученици и ментори за участието и 

достойното представяне в състезанията. Насърчи ги да продължават да развиват 

критичното си мислене и любознателността си.  


